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COMUNE DI TORRE PELLICE 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 23 
 

OGGETTO: 
LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 
zero, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dalla Sindaca mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
 
 Cognome e Nome Carica Presente Assente 
ALLISIO Maurizia Margherita PRESIDENTE X   
TRON Sara VICE SINDACA X   
GIORDANO Paolo CONSIGLIERE X   
COGNO Marco CONSIGLIERE X   
AGLI' Luca CONSIGLIERE X   
ANGELINI Rachele CONSIGLIERA X   
GEUNA Marino CONSIGLIERE X   
DEL PERO Matteo CONSIGLIERE X   
RAMOTTI Marco CONSIGLIERE X   
BENEDETTI Elisa CONSIGLIERA X   
BRUN Corrado CONSIGLIERE X   
HUGON Stefano CONSIGLIERE X   
RUGGERI Paola CONSIGLIERA X   

 Totale Presenti: 13  
 Totale Assenti:  0 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale SAMUEL dott.ssa Elisa la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ALLISIO Maurizia Margherita nella sua qualità di 
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 
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N. 23 del 24/06/2024 
OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
RICHIAMATO l’articolo 97, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i. (TUEL) ove si 
prevede che il Segretario Comunale partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle 
riunioni del consiglio e della giunta e ne cura la verbalizzazione;  
 
RICHIAMATO altresì l’art.38 dello Statuto di Torre Pellice recante verbalizzazione delle sedute 
ove prescrive che la verbalizzazione delle sedute del Consiglio è curata dal Segretario comunale e 
che i verbali delle sedute sono firmati dal Presidente e dal Segretario;  
 
PRECISATO che il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale di Torre Pellice 
nulla prescrive in ordine alla verbalizzazione delle sedute consiliari;  
 
RICHIAMATO il parere del Ministero dell’Interno 4 Marzo 2004 ove si precisa che pur non 
sussistendo un obbligo giuridico di procedere alla lettura ed approvazione dei verbali delle sedute 
consiliari - salvo il caso in cui l'ente locale abbia ritenuto di recepire tale principio in un apposito 
regolamento - potrebbe, comunque, ritenersi sempre ammissibile procedere ad inserire tale 
adempimento tra quelli da trattare all'ordine del giorno di una seduta successiva…la lettura ed 
approvazione del verbale da parte del collegio deliberante non hanno lo scopo di rinnovare la 
manifestazione di volontà dell'organo collegiale, a suo tempo validamente espressa, ma solo quello 
di verificarne e controllarne la rispondenza con la trascrizione e documentazione fattane dal 
segretario, cioè da un organo estraneo al consiglio nel verbale; 
 
DATI per letti i verbali adottati nella seduta del 29/04/2024; 
 
VISTO il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 e s.m.i.; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere favorevole del Responsabile del servizio affari 
generali in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, c. 1, del D.Lgs.  267/2000 e s.m.i. e dato 
atto che si prescinde dalla richiesta del parere contabile, in quanto il provvedimento non comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;  
 
CON votazione resa in forma palese (presenti n.13) che dà il seguente risultato: 
 n. 05 favorevoli 
 n. 00 contrari 
 n. 08 astenuti 

 
 
 

DELIBERA 
 
1) di approvare i verbali di deliberazione assunti nella riunione del 29/04/2024 ritenendo il 

contenuto degli stessi conforme alla volontà espressa dall’assemblea consiliare e dai singoli 
consiglieri.
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Del che si è redatto il presente verbale. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: ALLISIO Maurizia Margherita 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SAMUEL dott.ssa Elisa 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Torre Pellice, li01/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALESAMUEL 

dott.ssa Elisa 


